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виконання різних операцій і стадій виробничого процесу сприяє його безперервності та 

повторюваності. 

Отже, використання визначених організаційних принципів ефективного управління 

підприємством позитивно впливає на результативність діяльності підприємств та є важливим 

чинником забезпечення успішної діяльності та формування стійких конкурентних переваг 

підприємства в довгостроковій перспективі. Подальші дослідження мають бути спрямовані на 

дослідження методів визначення робочого часу на підприємстві. 

 

1. Перелік використаних джерел: 

1. Економіка праці : навч. посіб. / Г. В. Назарова, Х. Ф. Агавердієва, Н. В. Аграмакова [та 

ін.] ; за заг. ред. Г. В. Назарової. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2019. 330 c. 2. Зливка В.М. Роль 

нормування праці в забезпеченні раціонального та ефективного застосування всіх видів ресурсів. 

Економіка АПК. 2020. № 4. С. 22– 25. 3. Кучеренко С. Ю., Леваєва Л. Ю. Особливості організації 

та нормування праці в Україні. Економічний вісник університету. 2019. Вип. 40. С. 96–101. 

4. Організація та нормування праці : навч. посіб. / Г. В. Назарова, О. В. Іванісов, А. В. Семенченко. 

Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 355 с. 
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КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНІСТЬ IT-СФЕРИ НА РИНКУ ПРАЦІ  

В УКРАЇНІ32 

  

У сучасному цифровому світі IT-сфера займає провідне місце в економічному розвитку 

країни. Розширення технологій і зростання попиту на IT-послуги створюють нові можливості для 

розвитку цієї галузі. Однак, разом зі збільшенням числа IT-підприємств і фахівців, на ринку праці 

з'являється все більше конкуренції. Тому вивчення конкурентоспроможності IT-сфери на ринку 

праці є важливим завданням, яке дозволяє розуміти фактори, що впливають на успіх індустрії та 

забезпечують сталість її розвитку. 

Окремі аспекти досліджуваної теми знайшли своє відображення у працях таких науковців, 

як: Акіліна О. В., Ільїч Л. М. [1],  Волковський М.А., [3], Більшість дослідників акцентують увагу 

на аналізі потенціалу та перспектив розвитку IT-ринку праці в Україні, а також ключових факторів, 

що впливають на конкурентність IT-сектору, таких як інфраструктура, кадровий потенціал, 

фінансова підтримка та інші. 

На думку Акіліна О.В., проблеми розвитку галузі IT вимагають посиленої уваги з боку 

науковців та практиків, оскільки результати впровадження  ІТ-технологій зможуть вивести 

Україну на принципово нову модель організації робочих місць. До 2030 року під впливом розвитку 

ІТ-технологій ринок праці зазнає значних трансформацій, які будуть пов’язані з поступовим 

зникненням окремих професій та появою нових, що вимагатимуть принципово нових підходів до 

підготовки висококваліфікованих людських ресурсів [1].  

IT-сфера притягує значні інвестиції та стимулює економічне зростання. За останні 

десятиліття IT-сектор став суттєвою складовою частиною світової економіки. Розробка 

програмного забезпечення, створення мобільних додатків, штучний інтелект, аналітика даних та 

інші сфери IT проникають у різні галузі, що збільшує попит на IT-фахівців. Захоплюючі кар'єрні 

можливості та високі заробітні плати роблять IT-сферу привабливою для багатьох молодих людей. 

Однак, існує значна конкуренція серед IT-фахівців, і вони повинні мати широкий спектр навичок, 

щоб вибитися серед інших кандидатів. Навички програмування, аналітика даних, кібербезпека, 

 
32 Науковий керівник –Мішина Світлана Володимирівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри соціальної економіки, ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця. 



109 
 

технічна експертиза та комунікаційні вміння є лише деякими з ключових компетенцій, необхідних 

для успіху в IT-сфері. 

Доволі перспективним видом діяльності, навіть під час війни, є ІТ-галузь, вважає 

Волковський М. А. Потрібно зазначити, що вона, як і решта галузей, зазнала доволі значний вплив 

воєнних дій, проте особливість даної галузі полягає в тому, що її основним капіталом є людина, 

яка може працювати дистанційно з будь-якої частини світу, маючи певні професійні навички. 

Основними клієнтами для українських ІТ компаній є іноземці. 140  На цьому ринку потрібні 

будуть такі професії, як QA-інженер, проєктний менеджер, бізнес-аналітик, системний 

адміністратор, Team Lead, програміст та інші подібні професії [2]. 

У сучасних умовах війни також відбулося зниження в IT-галузі, і це має кілька причин. По-

перше, варто враховувати, що фахівці з ІТ працюють не тільки у спеціалізованих компаніях. ІТ-

спеціалісти, які раніше працювали в інших галузях економіки, також постраждали від звільнень та 

зниження заробітних плат. По-друге, продуктові IT-компанії, які спеціалізувалися на 

внутрішньому українському ринку, зазнали втрат через недостатню фінансову стабільність 

компаній для продовження розробки та впровадження проєктів. Нарешті, IT-компанії, які 

співпрацювали з зарубіжними ринками, зіткнулися з недовірою та сумнівами замовників щодо 

здатності українських IT-спеціалістів виконувати проєкти в умовах обстрілів та працювати в 

бомбосховищах з дотриманням дедлайнів та вимог щодо якості. 

Станом на червень 2022 року пропозиції роботи для ІТ-спеціалістів складають 12,5% від 

усіх актуальних на сайті grc.ua. У відсотковому значенні це майже стільки, як було наприкінці 

2021 року та навіть трохи більше, аніж у січні 2022 року. Проте, не зважаючи на високу частку 

вакансій ІТ-сфери у загальній структурі у відсотках, їх чисельність у натуральному значенні 

знизилася внаслідок кризи. Кількість вакансій для ІТ-спеціалістів у 4,8 разів менша, аніж була до 

війни [3]. 

IT-сфера має кілька переваг, які роблять її конкурентноспроможною на ринку праці. По-

перше, це стабільність індустрії. Попит на IT-фахівців залишається високим, і це створює 

стабільну зайнятість для кваліфікованих працівників. По-друге, IT-сфера забезпечує широкі 

можливості для професійного розвитку і кар'єрного зростання. Це дозволяє фахівцям 

розширювати свої навички і спеціалізуватися в певних областях. Крім того, робота в IT-сфері може 

бути дистанційною, що відкриває можливості для гнучкого графіка роботи та роботи з будь-якої 

точки світу.  

Перший ключовий фактор, що визначає конкурентоспроможність IT-сфери на ринку праці, 

– це наявність висококваліфікованих фахівців. Дослідження показують, що рівень освіти та 

навичок IT-працівників має прямий вплив на їх здатність виконувати завдання високої складності 

і сприяє підвищенню продуктивності. Тому розвиток системи IT-освіти та постійне навчання 

мають велике значення для підтримки конкурентоспроможності цієї сфери.  

Другий фактор, який необхідно враховувати, - це інноваційність і технологічний прогрес. 

IT-сфера постійно змінюється, і ті підприємства, які впроваджують нові ідеї та технології, мають 

перевагу перед конкурентами. Інноваційність сприяє покращенню продуктивності та якості 

роботи, а також відкриває нові можливості для розвитку ринку праці в IT-секторі. 

 Незважаючи на успіхи IT-сфери, вона також стикається з певними викликами, які можуть 

вплинути на її конкурентоспроможність на ринку праці. Одним з таких викликів є зміна 

технологічного ландшафту і поява нових трендів. Швидкий темп розвитку технологій може 

зробити певні області IT застарілими, тому підприємствам необхідно постійно оновлювати свої 

знання та навички, щоб залишатися конкурентоспроможними. Дослідження 

конкурентоспроможності IT-сфери на ринку праці в Україні показують, що успіх цієї галузі 

залежить від кількох ключових факторів. Наявність висококваліфікованих фахівців та системи IT-

освіти є основою для розвитку і забезпечення конкурентоспроможності. Крім того, інноваційність 

і постійна адаптація до змін є необхідними для успішного функціонування в цьому 

швидкозмінному середовищі. 

Однак, IT-сфера також стикається з викликами, такими як дефіцит кваліфікованих кадрів 

та зміна технологічного ландшафту. Для подолання цих викликів необхідно вдосконалювати систему 

https://grc.ua/
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підготовки фахівців, сприяти постійному навчанню та оновленню знань, а також стимулювати 

інноваційність та технологічний прогрес. Дослідження конкурентоспроможності IT-сфери на ринку 

праці в Україні має важливе значення для розуміння її потенціалу та визначення шляхів його розвитку. 

Подальші наукові дослідження у цій галузі сприятимуть формуванню ефективних стратегій розвитку 

IT-сфери та забезпеченню її стабільного росту на ринку праці. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО РОЗУМІННЯ СУТНОСТІ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ ІСНУВАННЯ В УКРАЇНІ 

  

На сьогоднішній день серед учених і практиків не існує єдиного підходу до визначення 

поняття цифрової економіки. У класичному розумінні «цифрова економіка» – це діяльність, в якій 

ключовими факторами (засобами) виробництва є цифрові дані та їх використання, що дозволяє 

істотно підвищити ефективність/продуктивність у різних видах економічної діяльності. Також 

«цифровою економікою» називають економіку, яка застосовує цифрові технології та сервіси [1]. 

В роботі [1] пропонується виділити три основні компоненти концепції цифрової економіки: 

1) підтримувальна інфраструктура (апаратне і програмне забезпечення, телекомунікації, 

мережі та ін.) 

2) електронний бізнес (ведення господарської діяльності та будь-яких інших бізнес-

процесів через комп'ютерні мережі); 

3) електронна комерція (дистрибуція товарів через Інтернет). 

У розвинених країнах цифрова економіка оцінюється в три трильйони доларів, однак вона 

ще не отримала глобального масштабу. Оцінка роботи 9 компаній, які здійснюють свою діяльність 

саме в цифровій економіці та отримують 90% свого доходу та прибутку, а саме Apple, Google, 

Facebook і Amazon (відома як «чотири вершники»), Microsoft і чотири китайських цифрових 

гіганти (Baidu, Alibaba, JD.com і Tencent). Усі інші (наприклад, Yahoo, Twitter, eBay, Snapchat, 

Pinterest, Uber чи інші) лише перевищують 10% цієї економіки [2]. 

Субʼєкти господарювання вимушені працювати в умовах середовища, що постійно 

змінюється. Виживання та розвиток у таких умовах передбачає постійну адаптацію бізнесу до 

такого середовища на стратегічному та тактичному рівнях. 

Із підходів адаптації бізнесу є цифрова трансформація (Digital transformation), яка 

орієнтована на перегляд бізнес-стратегії або цифрової стратегії, моделей, операцій, продуктів, 

одного маркетингового підходу, цілей і ін., шляхом прийняття цифрових технологій. 

Стратегічний підхід до трансформації побудований на чотирьох основних елементах: 

позначення чітких цілей; 

акцент на досягненні швидких результатів та їх закріпленні на початкових стадіях; 

https://eba.com.ua/vplyv-vijny-na-it-rynok-pratsi-u-sferi-nyzhche-dovoyennogo-rivnya-u-4-8-raziv/
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